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H1

a) limn→∞ log(n2 − 5) = ∞. Pro C ∈ R zvoĺım n0 := [(eC + 5)1/2] + 1, pak je pro každé n ∈ N, n ≥ n0

log(n2 − 5) > C.

b) limn→∞ cos2(nπ2 ) neexistuje. Zvoĺım 2 vybrané posloupnosti {cos2(nkπ
2 )}∞n=1 pro nk = 2k, k ∈ N a

nk = 2k+1, k ∈ N. V prvńım př́ıpadě máme limk→∞ cos2(nkπ
2 ) = limk→∞ cos2(2kπ2 ) = limk→∞((−1)k)2 = 1,

avšak v př́ıpadě druhém máme limk→∞ cos2( (2k+1)π
2 ) = limk→∞ 02 = 0. Z věty BD 3 z přednášky plyne

výsledek.
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lim
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Jestliže označ́ıme A = 3
√
n3 + 6n+ 1, B = 3

√
n3 − 3, C =

√
2n4 − n3 + n a D =

√
2n4 − n3 − 6n, potom

lze čitatel pronásobit výrazem 1 = A2+AB+B2

A2+AB+B2 a jmenovatel výrazem 1 = C+D
C+D . Užijeme vzorce Ak − Bk =

(A−B)(Ak−1+Ak−2B+ ...+ABk−1+Bk−1), ve složeném zlomku vytkneme z čitatele i ze jmenovatele výraz
n
n2 a zkrát́ıme. Použijeme VOAL a Heineho větu [spojitost funkćı f(x) = x1/3, f(x) = x2/3, f(x) =

√
x v

bodech (postupně) 1, 1, 2]. Za daľśıho použit́ı VOAL dostáváme výraz
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H3 Např́ıklad pro posloupnosti an = n, bn = (−1)n

n plat́ı

1. limn→∞ an = limn→∞ n = ∞ ∈ R
∗,

2. limn→∞ bn = limn→∞
(−1)n

n = 0 ∈ R, nebot’ limn→∞
1
n = 0 a cn := (−1)n je omezená posloupnost,

3. limn→∞ an + bn = limn→∞ n+ (−1)n

n
V OAL
= ∞+ 0 = ∞ ∈ R

∗,

4. limn→∞ an − bn = limn→∞ n− (−1)n

n
V OAL
= ∞− 0 = ∞ ∈ R

∗,

avšak limn→∞ anbn = limn→∞ n
(−1)n

n = limn→∞(−1)n neexistuje.
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